

- [русский] - Восточная Европа и Центральная Азия - Украина -

МУС/УКРАИНА: эскалация насилия

подтверждает острую необходимость

принятия практических шагов

Departiqueда 28 января 2015

Париж, Киев, 26 января 2015 г. Дальнейшая эскалация насилия в Восточной Украине лишний раз подчеркивает, что
Украина должна в неотложном порядке выполнить свои обязательства и ратифицировать Римский статут,
одновременно признав юрисдикцию(1) Международного уголовного суда (МУС) над преступлениями, совершенными
после февраля 201 4 года.

FIDH

https://www.fidh.org/ru/vostochnaya-evropa-i-central-naya-aziya/ukraina/16870-mus-ukraina-eskalaci ya-nasiliya-podtverzhdaet-ostruyu-neobhodimost

www.fidh.org :::: FIDH Page 1/3

Париж, Киев, 26 января 2015 г.

Дальнейшая эскалация насилия в Восточной Украине лишний раз подчеркивает, что Украина должна в неотложном порядке выполнить свои обязательства и ратифицировать Римский статут, одновременно признав юрисдикцию1 Международного уголовного суда (МУС) над преступлениями, совершенными после февраля 2014 года. Эта позиция FIDH и ее партнерской организации в Украине – «Центра гражданских свобод» (ЦГС) – была озвучена после проведения миссии адвокаси в Киев на прошлой неделе. Прошел почти год после того, как Украина признала распространение юрисдикции МУС на события Майдана, и 15 лет после подписания Украиной Устава МУС, и такое обязательство ясно даст понять не только то, что серьезные международные преступления больше не будут оставаться безнаказанными, но и поможет предотвратить будущие преступления. Отчеты о событиях последних дней свидетельствуют о том, что 34 человека были убиты, среди них один ребенок, и 115 ранены в городе Мариуполь в районе Донбасса.

«По мере нарастания новой волны насилия в Восточной Украине, необходимость в оправлении правосудия становится жизненно необходимой. Жертвы международных преступления, все украинцы и международное сообщество ожидают принятия конкретных мер в борьбе против безнаказанности и для предотвращения новых преступлений. Украина должна принять все необходимые предусмотренные законодательством меры для ратификации Устава МУС и признания юрисдикции МУС, начиная с февраля 2014 года», - заявила Толекан Исмаилова, вице-президент FIDH, директор правозащитного движения «Бир Дуйно Кыргызстан».

Делегация FIDH и представители ее партнерской организации провели целый ряд встреч со многими членами Парламента страны, представителями администрации президента, министерства внутренних дел, генеральной прокуратуры, министерства юстиции и Уполномоченной Верховной Рады по правам человека. И все они поддержали идею скорейшей ратификации Римского статута. В целях выполнения этого пожелания наша организация обращается ко всем членам парламента Украины с призывом принять законопроект № 1788 от 16 января 2015 года «О внесении изменений в статью 124 Конституции Украины о признании положений Римского устава». FIDH и ЦГС также призывают всех парламентариев принять обсуждаемую ими в настоящее время резолюцию №1312 от 12 сентября 2014 года, целью которой является расширение юрисдикции МУС на ситуацию в Украине после февраля 2014 года(2). Наши организации подчеркивают важность открытых и прозрачных дебатов, позволяющих всем заинтересованным лицам, включая гражданское общество, принять в них участие.

«В феврале этого года Украина вспомнит трагические события февраля прошлого года, и народные депутаты произнесут подходящие речи. Но мы думаем, что один из самых достойнейших способов почтить память Небесной Сотни - это сделать все возможное, чтобы подобные преступления никогда не повторились вновь. Одной из гарантий этого и служит Римский статут», сказала Александра Матвийчук, координатор «Евромайдан SOS» и директор ЦГС.

Наши организации вместе с другими НПО Украины обратились в начале января 2015 года в офис прокурора МУС и представили дополнительную информацию о событиях Майдана с просьбой начать расследование этих событий. Организации гражданского общества также почти ежедневно документируют нарушения прав человека и международные преступления, совершаемые в Восточной Украине, среди этих преступлений насильственные исчезновения

www.fidh.org :::: FIDH Page 2/3

людей, беспорядочные бомбардировки и пытки. Однако абсолютно нереально даже говорить о настоящем государственном расследовании и привлечении к ответственности за пределами контролируемой властями Украины территории. Только МУС может предоставить жертвам возможность убедиться, что виновники совершенных против них преступлений привлечены к ответственности. Важно также отметить, что МУС вправе расследовать и привлекать к ответственности лиц, причастных к совершению международных преступлений на территории государств-участников вне зависимости от гражданства причастного к совершению преступления лица.

Общий обзор о миссии FIDH-ЦГС в Киев можно найти здесь:

https://www.fidh.org/International-Federation-for-Human-Rights/eastern-europe-central-asia/ukraine/1_6819-fidh-advocacy-mission-to-kiev-ukraine

Чтобы посмотреть пресс-конференцию, которая прошла в Киеве 22 января:

- ▶ на украинском языке: https://www.youtube.com/watch?v=zervk58n4gl
- ▶ на английском языке: https://www.youtube.com/watch?v=koKqLKHL-QM

Контактная информация:

ЦГС: Мария Иванюк: +38 (050) 705 86 72, e-mail: ccl.org.ua@gmail.com FIDH: Артур Мане (французский, испанский, английский языки) , тел: +33 6 72 28 42 94 (Париж)

- ; Одри Купри (французский, английский, испанский языки) тел: +33 6 48 05 91 57 (Париж)
- (1) Устав МУС вошел в силу 1 июля 2002 г. Его юрисдикция распространяется на преступления против человечности, военные преступления и геноцид, совершенные на территории государств-участников или совершенные гражданином государства-участника. Юрисдикция Суда признается только в тех ситуациях, когда судебная система государства не способна или не желает проводить расследования и привлекать к ответственности лиц, причастных к совершению преступлений против человечности на основании принципа комплементарности.
- (2) В марте 2014 года в своей Декларации на основе статьи 12(3) Статута МУС, Украина признала распространение юрисдикции МУС на преступления, совершенные в дни Майдана, с ноября 2013 года до конца февраля 2014 г.

www.fidh.org :::: FIDH Page 3/3